

人脸等生物特征不得作为唯一个人身份认证

国家网信办14日公布《网络数据安全条例(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。征求意见稿提出，数据处理者利用生物特征进行个人身份认证的，应当对必要性、安全性进行风险评估，不得将人脸、步态、指纹、虹膜、声纹等生物特征作为唯一的个人身份认证方式，以强制个人同意收集其个人生物特征信息。

征求意见稿明确，国家建立数据分类分级保护制度。按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度，将数据分为一般数据、重要数据、核心数据，不同级别的数据采取不同的保护措施。根据征求意见稿，数据处理者基于个人同意处理个人信息的，应限于实现处理目的最短周期、最低频次，采取对个人权益影响最小的方式；不得因个人拒绝提供服务必需的个人身份认证以外的信息，拒绝提供服务或者干扰个人正常使用服务。

国内

踩踏亵渎边防烈士墓 一旅游博主获刑七个月

15日，一名旅游博主因侵害边防英雄烈士名誉、荣誉，被新疆皮山县人民法院一审判处有期徒刑七个月。

今年7月15日，被告人李奇贤在新疆和田地区皮山县赛图拉镇康西瓦烈士陵园内，先是踩踏刻有烈士陵园名称的石碑底座，斜倚碑身摆拍后，又在

陈祥榕烈士墓前满脸嬉笑脚踩墓碑底座，用手比作“手枪”状对着烈士墓碑再次摆拍。李奇贤将上述照片在微信朋友圈公开发布，在网络上迅速传播扩散，引发社会公众强烈愤慨，造成恶劣影响。

康西瓦烈士陵园位于喀喇昆仑山，安葬着78名边防烈士、30名因公牺牲和病故的戍边官兵。

鸵鸟竟想上高速 所幸被民警成功拦截



14日7时40分许，四川成宜昭高速公路成宜段观音收费站外，一只鸵鸟在众人惊愕的目光注视下慢悠悠地走向ETC收费通道，试图进入高速公路。收费员立即向四川高速公安报警请求处置。

接警后，值班民警带领联动队员及时将涉事鸵鸟合围进收费站营区并将其成功制服。通过派出所协查，最终找到了养殖鸵鸟的村民陈某。陈某说，这只鸵鸟养了九个多月，有七八十斤重，平时关在一个铁丝网内，当天早上趁她不备跑出去了。随后，民警对陈某进行了安全教育，并将鸵鸟移交给陈某。

国际

申请840亿日元经费 日本拟建“第二宇宙作战队”

日本防卫大臣岸信夫14日说，将在2022财年年度组建“第二宇宙作战队”，部署在西部山口县防府市航空自卫队防府北基地，以监测所谓“可能妨害日方人造卫星运行”的活动。

岸信夫当天视察防府北基地时说，随着日本活动范围拓展到太空、网络和电磁波等新领域，确保

太空稳定利用极为重要，日本必须积极提升在太空领域的的能力。防卫省2022财年预算申请列出840亿日元(约合47亿元人民币)太空领域相关经费，太空相关部门人数规模扩充至大约120人。共同社报道，位于山口县山阳小野田市的宇宙监测雷达预计2023年投入使用，届时将为“宇宙作战队”所用。

英国汽车爆炸致1死1伤 反恐警察介入调查



英国西北部港口城市利物浦14日发生一起汽车爆炸事件，造成1人死亡、1人受伤。英国反恐警察已介入调查并逮捕3人。

英国警方证实，当地时间14日11时左右，一辆出租车在利物浦市中心一家医院外发生爆炸，造成乘客死亡、出租车司机受伤。伤者被送往医院接受救治，没有生命危险。

事发后，救护车和消防员赶赴现场，警方在医院周围设置警戒线，并对爆炸原因展开调查。警方表示，此次汽车爆炸尚未被定性为“恐怖事件”，但出于谨慎考虑，英国反恐警察已介入并领导此次调查。目前，警方依据反恐法逮捕3名年龄在21岁至29岁的男子。

美国一动物园5只猛兽感染新冠 致3只雪豹死亡



美国内布拉斯加州林肯市一家动物园14日说，园内有3只雪豹死于新冠并发症。

动物园方面上个月说，园内的3只雪豹和两只苏门答腊虎出现感染新冠病毒的症状，随后所做新冠病毒检测呈阳性。兽医使用类固醇药物和抗生素为它们治疗，两只苏门答腊虎“看上去已经完全康复”，而3只雪豹不幸死亡。

美国多地动物园此前报告有动物感染新冠病毒，其中部分动物的感染源是饲养员。一些动物园已经为动物接种新冠疫苗，林肯市这家动物园没有说明是否已为园内动物接种疫苗。

奇闻

土耳其一只猫咪 天生长了四只耳朵



据英国《每日邮报》14日报道，土耳其一只名叫迈达斯的猫咪因为天生有四只耳朵在网上走红，获得许多网友的喜悦。

迈达斯是一只俄罗斯蓝猫，它因基因突变而长有四只耳朵。其中一对耳朵是正常的耳朵，另一对较小，从正常耳朵的前面长出来。主人卡尼斯带它去兽医院接受检查，结果显示它的听力没问题，并且身体很健康。据了解，迈达斯的母亲是一只流浪猫，它在一个花园里生下了七只小猫，卡尼斯收养了其中的迈达斯。

女子手持鲜花翻动物园围栏 还向狮子大把扔钞票



近日，纽约一名女子在布朗克斯动物园翻过狮子围栏，拿着鲜花和狮子互动，并向其大把扔钞票。

目击者称，这名身穿红色裙子、戴着金色假发的女子在动物园内翻过狮子围栏后，拿着鲜花对着狮子讲话，目击者听到女子说“我非常想念你”“我爱你，我为你回来了”，然后她还向狮子扔了一些钞票。

居民楼彩色粉刷 利马居民区变巨幅壁画



秘鲁首都利马一片居民区的楼房被刷成五彩斑斓的颜色，从远看好似一幅大型壁画，原本暗淡的居民区焕然一新。

利马市内依山而建的莱蒂西亚居民区5个月前开始这项浩大的粉刷工程，旨在改善当地居民生活并促进旅游业，如今初见成效。整个工程覆盖30万平方米表面。